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ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2021 DO CONSELHO 1 

UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e sete 2 

dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniu-se virtualmente o 3 

Conselho Universitário da Universidade Estadual de Campinas, sob a presidência do Magnífico 4 

Reitor da Universidade, Professor Doutor ANTONIO JOSÉ DE ALMEIDA MEIRELLES, e 5 

com o comparecimento dos seguintes conselheiros: Adilton Dorival Leite, Adriana Nunes 6 

Ferreira, Alberto Luiz Francato, Alberto Luiz Serpa, Alexandre Leite Rodrigues de Oliveira, 7 

Alvaro Gabriel Bianchi Mendez, Amanda Carvalho Maia, Anderson de Rezende Rocha, André 8 

Martins Biancarelli, André Victor Lucci Freitas, Angel Pontin Garcia, Anna Christina Bentes 9 

da Silva, Anna Victória dos Reis, Antonio Gonçalves de Oliveira Filho, Augusto César da 10 

Silveira, Bruna Carolina Garcia, Claudia Maria Bauzer Medeiros, Cláudio José Servato, 11 

Cláudio Saddy Rodrigues Coy, Edson Tomaz, Eduardo Gurgel do Amaral, Eliana da Silva 12 

Souza, Eliana Martorano Amaral, Elisabeth Cardozo, Erich Vinicius de Paula, Ester de Paula 13 

Moraes, Fernando Antonio Santos Coelho, Fernando Augusto de Almeida Hashimoto, 14 

Fernando Cendes, Francisco de Assis Magalhães Gomes Neto, Francisco Haiter Neto, Gabriela 15 

Barros Gonçalves, Gláucia Maria Pastore, Heloise Oliveira Pastore, Ignacio Maria Poveda 16 

Velasco, Jefferson Cano, João Frederico da Costa Azevedo Meyer, José Alexandre Diniz, José 17 

Cláudio Geromel, José Luis Pio Romera, José Roberto Ribeiro, Karolyne Stefanny de Souza, 18 

Léo Pini Magalhães, Luan Ramos da Silva, Márcio Alberto Torsoni, Marco Aurélio Zezzi 19 

Arruda, Maria Helena Baena de Moraes Lopes, Marisa Masumi Beppu, Matheus da Silva 20 

Marcheti Martins, Milena Tibúrcio Cicone, Mirna Lúcia Gigante, Munir Salomão Skaf, Nancy 21 

Lopes Garcia, Orival Andries Júnior, Osvaldir Pereira Taranto, Pascoal José Giglio Pagliuso, 22 

Paulo Adriano Ronqui, Paulo César Montagner, Paulo Régis Caron Ruffino, Rachel 23 

Meneguello, Renato Falcão Dantas, Rodrigo Ramos Catharino, Rosmari Aparecida Ribeiro, 24 

Samuel Rocha de Oliveira, Sávio Machado Cavalcante, Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho, 25 

Teresa Dib Zambon Atvars e Vanessa Petrilli Bavaresco. Como convidados especiais, 26 

compareceram os professores Maria Silvia Viccari Gatti, Rangel Arthur; a doutora Ana 27 

Carolina de Moura Delfim Maciel; a doutora Fernanda Lavras Costallat Silvado; os senhores 28 

Adauto Bezerra Delgado Filho e Lina Amaral Nakata. Justificaram ausência à Sessão os 29 

seguintes conselheiros: Luiz Carlos Zeferino, sendo substituído pelo conselheiro Cláudio Saddy 30 

Rodrigues Coy; Antônio Carlos Bannwart, sendo substituído pelo conselheiro Léo Pini 31 

Magalhães; e Mariana Gomes Vicente. Havendo número legal, o Magnífico Reitor dá início à 32 

Segunda Sessão Extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Estadual de 33 

Campinas de 2021, realizada de forma virtual, o que se justifica pela necessidade de se manter 34 

o isolamento social diante da pandemia da Covid-19. Solicita a colaboração de todos para o 35 

sucesso da reunião, e informa que os microfones estarão silenciados. Em seguida, dá boas-36 

vindas ao novo diretor da Faculdade de Ciências Aplicadas, professor Márcio Alberto Torsoni, 37 

e à diretora associada, a professora Milena Pavan Serafim, cujos mandatos são de 18.04.21 a 38 

17.04.25. Informa que a professora Sílvia Maria Santiago passa à titularidade da representação 39 

docente da bancada geral em substituição a ele, que assumiu o cargo de Reitor. Passa à Ordem 40 
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do Dia, que está voltada à homologação das indicações de Coordenadora Geral da Universidade 1 

e de pró-reitores, nos termos do disposto no parágrafo 2º do Artigo 45 dos Estatutos da 2 

Unicamp. Antes, menciona a presença e faz um agradecimento a toda a equipe que 3 

compartilhou esses anos de gestão com o professor Marcelo Knobel, a quem também agradece, 4 

nesta oportunidade, por todo o processo que tiveram ao longo da gestão, e também nessa 5 

transição de gestões. Então, agradece ao professor Marcelo Knobel e a toda sua equipe: 6 

professora Teresa Dib Zambon Atvars, Coordenadora Geral da Universidade, da gestão que se 7 

encerra; professor Francisco Magalhães Gomes Neto, Pró-Reitor de Desenvolvimento 8 

Universitário; professor Munir Salomão Skaf, Pró-Reitor de Pesquisa; professora Eliana 9 

Martorano Amaral, Pró-Reitora de Graduação; professor Fernando Augusto de Almeida 10 

Hashimoto, Pró-Reitor de Extensão e Cultura; e professora Nancy Lopes Garcia, Pró-Reitora 11 

de Pós-Graduação. A todos, agradece por esse período de gestão, de dedicação à Universidade. 12 

Os conselheiros receberam a pauta contendo as indicações do Reitor para as funções de 13 

Coordenador Geral e pró-reitores, súmulas curriculares e manifestações da CCG e CCPG, mas 14 

vai mencionar os indicados: para Coordenadora Geral da Universidade, a professora Maria 15 

Luiza Moretti, professora titular da Faculdade de Ciências Médicas; foi diretora clínica do HC 16 

e coordenadora da sessão de epidemiologia hospitalar do Hospital de Clínicas. Para Pró-Reitor 17 

de Desenvolvimento Universitário, o Professor Fernando Sarti, professor livre-docente no 18 

Instituto de Economia; foi diretor desse Instituto, diretor executivo da Funcamp e diretor do 19 

Conselho Nacional de Fundações de Apoio às Instituições de Ensino Superior - Confies. Para 20 

Pró-Reitor de Pesquisa, o professor João Marcos Travassos Romano, professor titular da 21 

Faculdade de Engenharia Elétrica e de Computação; ex-diretor associado e ex-diretor da Feec, 22 

foi diretor de parcerias da Inova e presidente da Sociedade Brasileira de Telecomunicações. 23 

Para a Pró-Reitoria de Graduação, professor Ivan Felizardo Contrera Toro, professor da 24 

Faculdade de Ciências Médicas, coordenador de assistência, coordenador de administração e 25 

superintendente do Hospital de Clínicas em gestões passadas; foi diretor da Faculdade de 26 

Ciências Médicas e representante das faculdades de Medicina na Comissão de Ensino Médico 27 

no Conselho Federal de Medicina. Indicado para Pró-reitoria de Extensão e Cultura. Para a Pró-28 

Reitoria de Extensão e Cultura, professor Fernando Antonio Santos Coelho, professor titular do 29 

Instituto de Química; atuou como assessor da Pró-Reitoria de Pesquisa em gestão anterior, é 30 

pesquisador 1-B do CNPQ. Para a Pró-Reitoria de Pós-Graduação, professora Rachel 31 

Meneguello, professora titular do IFCH; pesquisadora 1-B do CNPQ, foi membro do Comitê 32 

de Avaliação da Capes e do Comitê de Assessoramento do CNPQ, foi Pró-Reitora de Pós-33 

Graduação de setembro de 2014 a abril de 2017. Antes de passar à votação, abre a palavra, caso 34 

algum conselheiro queira fazer alguma manifestação. Não havendo, submete à votação as 35 

indicações, que são aprovadas com 50 votos favoráveis e 08 abstenções. Solicita à professora 36 

Maria Luiza Moretti que se dirija à Mesa para assumir sua posição, ao seu lado, com o devido 37 

distanciamento social. Convida a equipe de pró-reitores para ocupar a primeira fileira da sala 38 

do Consu. Em seguida, todos assinam o Termo de Compromisso e Posse. Abre a palavra aos 39 

recém-empossados. A Conselheira MARIA LUIZA MORETTI profere o seguinte discurso: 40 
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“Eu inicio dando um bom dia a todos os conselheiros que aqui estão, alguns presentes, outros 1 

on-line. Inicio também agradecendo à Reitoria que trabalhou até abril de 2017. Ao professor 2 

Marcelo Knobel, à professora Teresa Atvars, aos pró-reitores, professores Munir Skaf, 3 

Francisco Magalhães Gomes, Eliana Amaral, Nancy Lopes Garcia e Fernando Hashimoto. A 4 

eles, os nossos agradecimentos, o meu, em especial, por terem conduzido a Universidade 5 

durante um período de quatro anos, um período desse bastante relevante pela própria pandemia 6 

que hoje nos afeta de forma bastante relevante. Aproveito para cumprimentar o nosso Reitor, o 7 

professor doutor Antonio José Meirelles que, aqui presente, preside esta reunião. Desejando 8 

uma Reitoria auspiciosa, próspera e muito ativa nesses próximos três anos e oito meses. Aos 9 

professores pró-reitores aqui presentes, Fernando Sarti, da PRDU, João Romano, da Pró-10 

Reitoria de Pesquisa, ao professor e grande amigo Ivan Toro, da Faculdade de Ciências Médicas 11 

que estará à frente da Pró-Reitoria de Graduação, com o qual eu tive a oportunidade de trabalhar 12 

quatro anos durante a sua gestão como diretor da FCM. Ao professor Fernando Coelho, que 13 

estará à frente da ProEC, e à professora Rachel Meneguello, que estará à frente agora da Pró-14 

Reitoria de Pós-Graduação. A todos, meus cumprimentos, também desejando que todas essas 15 

pró-reitorias tenham um desempenho e um desenvolvimento da nossa Universidade. Após os 16 

agradecimentos e os cumprimentos a essa equipe aqui presente, eu queria relatar que a 17 

Universidade, hoje, está com 55 anos, e a cada equipe que se sucede nesta Universidade é uma 18 

equipe nova. Porém, é uma equipe que dá continuidade a um trabalho que vem sendo feito 19 

desde o início da fundação desta Universidade pelo professor Zeferino Vaz. E que, ao longo 20 

desses anos, tornou esta Universidade uma das principais universidades do mundo, da América 21 

Latina e do Brasil. Uma Universidade de destaque na ciência, na pesquisa, na inclusão, na 22 

democracia na sua consulta à comunidade para eleição dos seus reitores e coordenadores gerais, 23 

que acha que é uma das coisas mais importantes que esta Universidade tem, é a consulta à 24 

comunidade, respeitando a democracia e a vontade da nossa comunidade. Então eu, como nova 25 

Coordenadora Geral da Universidade, vou dar continuidade a esse trabalho, assim como todos 26 

os meus colegas aqui presentes, com a minha própria personalidade. Eu acho que cada membro 27 

que aqui hoje inicia tem novas ideias, uma nova maneira de agir. E isso é muito positivo. Então 28 

a troca, a renovação do time é positiva hoje, como será positiva no futuro e como foi no passado. 29 

E é a partir de cada um de nós aqui presentes que nós vamos ter uma universidade como a 30 

Unicamp, que foi construída dessa forma. Então eu deixo aqui os meus agradecimentos, e deixo 31 

também a CGU aberta a sempre dialogar com a comunidade. Estou à disposição de fazer sempre 32 

este diálogo, e de atender a todos sempre que possível, na medida do possível, respeitando as 33 

normas desta Instituição. Então, muito obrigada. Um grande abraço a todos aqui presentes, e 34 

estaremos aqui nessa próxima gestão para dar continuidade ao trabalho”. O MAGNÍFICO 35 

REITOR convida a fazer uso da palavra o professor FERNANDO SARTI, Pró-Reitor de 36 

Desenvolvimento Universitário, que profere o seguinte discurso: “Bom dia a todos e todas. 37 

Gostaria de cumprimentar, inicialmente, o Magnífico Reitor, a professora Luiza Moretti. 38 

Gostaria também de cumprimentar a todos os que nos assistem de forma virtual, principalmente 39 

aos professores Marcelo Knobel e Teresa Atvars, em nome de quem estendo meus 40 
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cumprimentos a toda sua equipe da gestão 2017/2020. Inicio agradecendo ao Reitor, nosso 1 

querido Tom Zé, e a Coordenadora Geral da Universidade, Luiza Moretti, o convite para dirigir 2 

a PRDU, e a confiança em mim depositada, que tanto me honra. Espero estar à altura desse 3 

enorme desafio. Com certeza, o maior desafio profissional de minha vida. Agradeço ao 4 

Conselho Universitário a aprovação de nossa indicação. Gostaria também de agradecer 5 

profundamente ao professor Francisco Gomes Neto e sua equipe pela atenção e dedicação 6 

dispensadas para facilitar o período de transição das gestões. E, finalmente, agradeço à minha 7 

família, minha esposa e colega, professora da Unicamp, Ana Rosa, e aos meus filhos, Marcelo, 8 

Eduardo e Guilherme, alunos de universidades públicas, por entenderem a importância desse 9 

sacrifício familiar e pessoal por uma causa pública e institucional. Caras conselheiras e 10 

conselheiros, sou professor de um instituto na Unicamp, o Instituto de Economia, onde o 11 

conceito de desenvolvimento nos é muito caro. Certo, meu querido diretor, professor André 12 

Biancarelli? Não há desenvolvimento sem autonomia e soberania. Não há desenvolvimento sem 13 

planejamento e sem perseverança nos objetivos e diretrizes. Nossas diretrizes à frente da PRDU 14 

serão pautadas pela responsabilidade social e institucional. A autonomia universitária nos 15 

delega um elevado senso de responsabilidade com a gestão do nosso orçamento. A cultura, o 16 

conhecimento, a ciência e a tecnologia devem ser nossas armas em contribuições da Unicamp 17 

para o desenvolvimento soberano do Brasil. Como continuar a produzir cultura, conhecimento, 18 

ciência e tecnologia com qualidade? Entendemos que para desenvolver as atividades de 19 

pesquisa, docência e extensão, é fundamental a valorização das condições de trabalho e de bem-20 

estar de toda a comunidade acadêmica. A maior riqueza da Unicamp é seu capital humano. 21 

Docentes, pesquisadores, funcionários e discentes de ensino médio, graduação e pós-graduação. 22 

O que fez e faz da Unicamp uma universidade de excelência são, sobretudo, a qualificação e 23 

dedicação de sua comunidade. Planejar é priorizar. A valorização profissional será nossa 24 

prioridade. Cabe à PRDU, e a outros órgãos da administração, como as diretorias executivas, e 25 

a Aeplan, a construção de cenários realistas, e constantemente atualizados, envolvendo toda a 26 

comunidade para discutir e definir a intensidade e a velocidade com que serão retomadas as 27 

políticas de progressões na carreira profissional e condições de acesso e permanência de nossos 28 

estudantes, de investimentos em infraestrutura e das contratações de pessoal e reposição 29 

salariais. Todos sabemos que, no curto prazo, as restrições legais impostas pela lei 30 

complementar 173 impedem que o processo de valorização profissional da comunidade 31 

acadêmica retome imediatamente a dimensão financeira. Por isso, nos comprometemos com 32 

uma ação assertiva no âmbito do Cruesp, e de outras instâncias políticas, para reverter ou 33 

mitigar as restrições impostas pela lei complementar, e o mais rápido possível, retomar a nossa 34 

política de valorização profissional. Outra prioridade imediata é apoiar a nossa área da Saúde, 35 

em especial o nosso HC e suas atividades no enfrentamento da pandemia, que tanto beneficiam 36 

toda a sociedade, e tem reduzido o seu sofrimento. Planejar é integrar e coordenar ações e 37 

informações. A PRDU buscará atuar em consonância, criando sinergias e evitando 38 

sobreposições com todas as e diretorias executivas: de Administração, Área da Saúde, de 39 

Planejamento Integrado, de Relações Internacionais, de Educação Infantil, do Ensino Pré-40 
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Universitário e de Direitos Humanos, assim como com todas as demais pró-reitorias e com 1 

órgãos superiores da Administração Central da Unicamp. Conselheiras e conselheiros, o 2 

momento econômico e político atual é muito crítico, de muitas incertezas e preocupações, o que 3 

exige de nós, gestores da Universidade, muita transparência, muito diálogo, sensibilidade e 4 

competência. Esse é o meu compromisso à frente da PRDU. Obrigado”. O MAGNÍFICO 5 

REITOR convida a fazer uso da palavra o professor JOÃO MARCOS TRAVASSOS 6 

ROMANO, Pró-Reitor de Pesquisa, que profere o seguinte discurso: “Bom dia a todas e todos. 7 

Cumprimenta o professor Tom Zé, nosso Reitor, a professora Luiza, Coordenadora Geral, 8 

demais companheiros de mesa, pró-reitores agora empossados. Também todos os meus colegas 9 

do Plenário, que nos assistem remotamente, e os colegas aqui presentes. A Chefe de Gabinete, 10 

nossa Secretária Geral, e todos os que aqui nos ajudam a realizar esta Sessão. Quero começar 11 

também agradecendo o convite de Tom Zé e Luiza para assumir essa tarefa. Repito as mesmas 12 

palavras que o meu colega Fernando Sarti acabou de falar, provavelmente a tarefa mais difícil, 13 

de maior responsabilidade, que aparece, agora, já nessa etapa mais final da minha carreira. Mas 14 

agradeço muito, de coração, esse convite e essa confiança. Agradeço também ao professor 15 

Munir pela atenção que teve e que vem tendo na troca de informações nesse nosso período de 16 

transição. Das conversas que tive com o Munir, já deu para perceber que tenho muito o que 17 

aprender, mas espero ir aprendendo rápido e, ao mesmo tempo, não esperar que o aprendizado 18 

esteja encerrado para já ir começando a trabalhar pela Universidade. Mas, mesmo tendo muito 19 

o que aprender, eu começo bastante comprometido. Colocar todo o empenho em corresponder 20 

à confiança do Reitor, em corresponder à confiança da Coordenadora Geral, e às expectativas 21 

da comunidade, em se tratando de um cargo que é tão crucial para as atividades acadêmicas de 22 

toda a comunidade. A gente vive em uma época em que é especialmente importante valorizar, 23 

talvez mais do que valorizar, defender a ciência, e cabe defender e valorizar a ciência em todas 24 

as áreas do conhecimento. Valorizar a ciência como amiga da verdade. E diante dessa missão, 25 

eu tenho a impressão que a PRP se reveste de um caráter muito especial. E para isso, para essa 26 

valorização, para levar a importância da ciência ao país, e a recantos do país onde as verdades 27 

mais óbvias vêm sendo postas em dúvida, muitas vezes por objetivos ideológicos escusos, eu 28 

quero, para isso, contar com o apoio de todos os colegas, com o apoio dos demais colegas pró-29 

reitores, com o apoio dos diretores de unidades, enfim, com o apoio de todos e todas que me 30 

escutam aqui. Também, além dessa responsabilidade, também me aparece outra. Quando eu 31 

visito a página da PRP, vejo a galeria daqueles que me antecederam, tenho a impressão de que 32 

sou o Pró-reitor de Pesquisa número dez, todos eles são, de fato, pessoas de grande prestígio, 33 

cada um em suas áreas de pesquisa, todos que ocuparam essa cadeira, o que também aumenta 34 

a minha responsabilidade. E, aliás, o primeiro, nosso primeiro Pró-reitor de Pesquisa, professor 35 

Hélio Waldman, foi meu orientador de mestrado, e vem da mesma unidade do que eu, a Feec. 36 

E eu quero também fazer uma menção à Feec, cumprimentando o meu colega, o professor 37 

Diniz, que está presente, dizendo que é graças à carreira que a Feec me possibilitou fazer que 38 

eu estou, hoje, na PRP. Espero corresponder e honrar a Feec e os meus colegas de lá, da mesma 39 

maneira como o Waldman fez no final dos anos 80. Mas, hoje me limito a uma fala muito breve 40 
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de agradecimento. Novamente, sobretudo, agradecimento a Tom Zé e Luiza pela confiança, e 1 

a todos vocês, mas também de bastante esperança, de otimismo, e que com união, trabalhando 2 

juntos, a gente vai poder fazer um bom trabalho. A porta da PRP, a porta presencial, ou a porta 3 

virtual, esperemos que também a presencial possa se abrir ao longo desses anos, vai estar 4 

sempre aberta para os colegas, para boas conversas e, obviamente, para bons conselhos também. 5 

Muito obrigado, e espero contar com a colaboração de todos”. O MAGNÍFICO REITOR 6 

convida para fazer uso da palavra o professor IVAN FELIZARDO CONTRERA TORO, Pró-7 

Reitor de Graduação, que profere o seguinte discurso: “Bom dia a todos os membros do Consu; 8 

para mim é uma hora participar novamente desta Casa, agora indicado pelos professores Tom 9 

Zé e Maria Luiza como Pró-Reitor de Graduação da nossa Universidade. Aproveito também 10 

para agradecer ao nosso Reitor e à Coordenadora Geral pela confiança, que espero retribuir. 11 

Inicialmente, gostaria de parabenizar a professora Eliana Amaral e toda sua equipe pelo 12 

excelente trabalho realizado, e pela organização administrativa que herdarei. Assim como uma 13 

importante contribuição dos membros da PRG, da CGC, da CCG, e no sucesso da graduação 14 

da Unicamp. Nesses próximos anos, com a ajuda de todos, manteremos os avanços 15 

conseguidos, e focaremos na melhoria de alguns pontos, entre eles o aprimoramento nas 16 

políticas de inclusão e melhoria da permanência estudantil, oferecendo uma experiência 17 

acolhedora e inclusiva, com investimentos na manutenção da moradia, ampliando os cuidados 18 

de saúde mental dos estudantes, e sempre contemplando a diversidade da comunidade que está 19 

tendo acesso aos nossos cursos, como indígenas, alunos de cotas sociais e outros grupos 20 

minoritários. Consideraremos também as demandas da curricularização da extensão, e vamos 21 

fomentar um conjunto de ações para apoiar as unidades nesse tema. Essa será uma oportunidade 22 

de aumentar as relações entre a Universidade e a sociedade que nos cerca. O trabalho de 23 

desenvolvimento docente deve ser mantido e expandido; ficaremos atentos às demandas das 24 

diversas necessidades dos professores. Estaremos junto com a Reitoria para valorizar e ampliar 25 

o corpo docente, assim como os técnicos de apoio ao ensino. Aumentaremos a vivência no 26 

campus, apoiando toda sua riqueza científica, multidisciplinar, cultural e artística. Também será 27 

importante discutir um currículo mínimo de todos os cursos em temas como sustentabilidade e 28 

outros desafios da nossa sociedade. Em relação à pandemia do Covid, trabalharemos juntos 29 

com os outros órgãos da Universidade, para preservar sempre a segurança dos alunos, docentes 30 

e funcionários. Nos apoiaremos em protocolos científicos nos retornos às atividades práticas e 31 

teóricas presenciais, assim que chegar o momento. Vamos necessitar fazer o diagnóstico dos 32 

conteúdos essenciais que não foram absorvidos pelos nossos alunos, e estudar como corrigir as 33 

deficiências. Cada curso tem uma realidade própria, e será necessária a ajuda de todos na 34 

procura desta melhor solução. Para finalizar, quero expressar o meu desejo de realizar na PRG 35 

uma gestão participativa, visando sempre ao engrandecimento da nossa Universidade. A pró-36 

reitoria estará aberta a todos, e conto muito com vocês. Muito obrigado”. O MAGNÍFICO 37 

REITOR convida a fazer uso da palavra o professor FERNANDO ANTONIO SANTOS 38 

COELHO, Pró-Reitor de Extensão e Cultura, que profere o seguinte discurso: “Bom dia. 39 

Gostaria, antes de começar, de cumprimentar o Magnífico Reitor, professor Antonio José de 40 
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Almeida Meirelles, a professora Maria Luiza Moretti, nossa Coordenadora Geral da 1 

Universidade. Gostaria de cumprimentar também todos os meus colegas pró-reitores, todos os 2 

colegas que assumem hoje as suas atividades. Gostaria também de aproveitar a oportunidade e 3 

agradecer e cumprimentar os colegas que saem da Administração no dia de hoje: a professora 4 

Teresa Atvars, ex-Coordenadora Geral da Universidade; professor Francisco Gomes Neto, ex-5 

Pró-Reitor de Desenvolvimento Universitário; o professor Munir Skaf, ex-Pró-Reitor de 6 

Pesquisa; a professora Eliana Amaral, ex-Pró-Reitora de Graduação; o professor Fernando 7 

Hashimoto, ex-Pró-Reitor de Extensão e Cultura; e, finalmente, a professora Nancy Garcia, ex-8 

Pró-Reitora de Pós-Graduação. Gostaria de agradecer a confiança que foi depositada em mim 9 

pelo professor Antonio José e a professora Maria Luiza Moretti, pela indicação para ocupar a 10 

titularidade da Pró-reitoria de Extensão e Cultura. Na verdade, eu considero isso um presente, 11 

na medida em que a Extensão e a Cultura como braços do suporte das atividades da 12 

Universidade, são, na verdade, atividades que passam de forma transversal a tudo àquilo que a 13 

Universidade desenvolve. E a Pró-Reitoria de Extensão e Cultura, na verdade, representa uma 14 

vitrine das atividades que a Universidade desenvolve para a sociedade, e também uma porta de 15 

entrada das atividades da sociedade para a Universidade. Então é realmente uma tarefa 16 

extremamente importante que eu vou desempenhar, usando toda a minha capacidade de 17 

trabalho e a minha dedicação. Eu gostaria também de fazer um agradecimento especial e 18 

cumprimentar o professor Fernando Hashimoto, que fez um trabalho excelente na Pró-Reitoria 19 

de Extensão e Cultura, fazendo alterações significativas no trabalho que estava sendo 20 

desenvolvido. E que nós vamos dar continuidade e aumentar em várias direções, porque 21 

realmente a Extensão e Cultura são ferramentas fundamentais para que a Universidade possa 22 

desenvolver, na plenitude, o seu objetivo e sua missão. Então eu agradeço, realmente, a 23 

oportunidade de poder desenvolver os trabalhos na extensão. E, certamente, a extensão vai ter, 24 

e vai caminhar, para um crescimento significativo a partir do momento em que ela vai ser 25 

também incluída, e já está caminhando para ser incluída como parte dos currículos de formação 26 

nas graduações da Universidade. Então isso vai realmente impulsionar muito as atividades 27 

nessa área. E gostaria também de aproveitar, e vendo aqui na tela o professor Marco Zezzi, 28 

agradecer ao Instituto de Química, a minha casa, pela oportunidade que me deu, todo o 29 

desenvolvimento da minha carreira, e chegar no ponto em que a gente chegou hoje. E, 30 

finalmente, antes de terminar, gostaria de agradecer à minha família, especialmente à minha 31 

esposa, Vanda, que também é professora, da Faculdade de Ciências Farmacêuticas. Ao meu 32 

filho, Allan, e minha sogra, Avenir, pelo suporte e pelo apoio que essas pessoas me dão do 33 

ponto de vista emocional para que a gente possa pegar a tarefas desta envergadura. Então eu 34 

agradeço, e fico à disposição. E gostaria de deixar claro, para toda a comunidade, que a Pró-35 

Reitoria de Extensão e Cultura está, literalmente, de portas abertas, virtual, e se Deus quiser, 36 

quando estivermos presencialmente, de portas abertas para toda a comunidade. Sem a 37 

comunidade, não será possível fazermos nenhum trabalho de qualidade. Muito obrigado a todos 38 

e um bom dia”. O MAGNÍFICO REITOR convida para fazer uso da palavra a professora 39 

RACHEL MENEGUELLO, Pró-Reitora de Pós-Graduação, que profere o seguinte discurso: 40 
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“Bom dia, excelentíssimo Reitor e Coordenadora Geral da Universidade. Aos meus colegas, 1 

agora pró-reitores. Colegas da casa. Bom dia a todas e todos os membros deste Conselho, e aos 2 

que assistem nossa Sessão. Eu tenho uma fala muito breve, mas antes de tudo, eu quero 3 

agradecer a indicação do professor Tom Zé pela confiança na indicação do meu nome para esta 4 

função. Para mim é uma honra e um privilégio ocupar esse cargo. Não é apenas uma honra, mas 5 

é certamente uma responsabilidade ainda maior ocupá-lo pela segunda vez. Eu já estive aqui 6 

nessa posição anteriormente, e naquela oportunidade, eu então pude conhecer parte da 7 

complexidade da Pós-Graduação da Unicamp. Esta é uma das instituições mais rigorosas do 8 

país, reconhecida nacional e internacionalmente na sua pós-graduação. Em todos os outros 9 

âmbitos, mas especialmente na pós-graduação. A Unicamp tem, hoje, 86 programas de pós, 10 

temos, atualmente, pouco mais de 11 mil alunos. Nós já chegamos a ter, poucos anos atrás, 17 11 

mil alunos. Esse certamente é um dos sinais da crise que já está nos afetando. Mas o nosso 12 

sistema de pós mantém-se de altíssima importância e sucesso; possui posição de ponta no 13 

sistema nacional, e tem reconhecimento inequívoco na sua produção de pesquisa e de recursos 14 

humanos. Desta vez, além da responsabilidade de toda essa complexidade, eu assumo a posição 15 

de pró-reitora em meio a uma crise generalizada do país. Crise na saúde, como temos todos 16 

acompanhado, e com as nossas vidas, e a de muitos outros, afetadas. Crise na economia, crise 17 

social, crise nas instituições. A crise democrática não é pequena. Mas são várias as crises 18 

institucionais, e aqui eu apenas me refiro, em específico, àquelas que dizem respeito ao fomento 19 

da pesquisa e da pós-graduação. A produção do conhecimento, a produção da ciência, a 20 

produção do pensamento. E isso tem relação direta com a dinâmica dos nossos programas de 21 

pós. Então, sei que a tarefa não será fácil dessa vez. Mas, neste momento, eu estou aqui, neste 22 

Consu, para apresentar minha total disposição e disponibilidade para colaborar com o sucesso 23 

contínuo da pós-graduação na Unicamp. Portanto, cabe aqui uma menção ao trabalho dessa 24 

última gestão, inicialmente do professor André Furtado, em seguida, da professora Nancy 25 

Garcia, a quem cabe menção a toda a sua disposição nessa fase de transição. E, claro, cabe 26 

menção também ao trabalho de todos os membros da equipe anterior, em especial ao professor 27 

Marcelo e à professora Teresa. Finalmente, agradece também a este Conselho pela confiança 28 

no seu trabalho e dedicação. Estou segura que a nossa relação de convivência será a melhor e a 29 

mais profícua, sobretudo quando ela voltar a ser física, e todos puderem entrar na Pró-Reitoria 30 

de Pós-Graduação, e nós termos essa convivência acadêmica. Muito obrigada”. O 31 

MAGNÍFICO REITOR complementa a apresentação da equipe, com os demais membros que 32 

se encontram presentes aqui na sala do Consu: professor Paulo César Montagner, que já 33 

assumiu, na semana passada, a Chefia de Gabinete. O Professor Paulo César é professor da 34 

Faculdade de Educação Física, é ex-diretor dessa Faculdade, ex-diretor da Funcamp, e já foi 35 

Chefe de Gabinete em gestão anterior. Dá as boas-vindas ao professor Paulo César. A 36 

professora Adriana Nunes Ferreira assumiu a Chefia Adjunta de Gabinete; ela é professora do 37 

Instituto de Economia da Unicamp, e até recentemente, coordenadora da graduação daquele 38 

instituto. Dá as boas-vindas à professora Adriana. Em seguida, manifesta a felicidade pela 39 

continuidade do trabalho da doutora Ângela Bignami, Secretária Geral da Unicamp, que vem 40 
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desempenhando, há um bom tempo, de forma muito qualificada, essa função muito importante 1 

para a Universidade. E dá as boas-vindas, como nova Procuradora Geral da Unicamp, à doutora 2 

Fernanda Costallat, a quem conhecem há um bom tempo, e estão muito contentes que ela 3 

assuma essa função. Manda um abraço ao seu colega e amigo doutor Otacílio Ribeiro, que deixa 4 

o cargo de Procurador Geral nessa transição. Com isso, toda a equipe está apresentada. 5 

Infelizmente, precisa propor votos de pesar às famílias de: Cássio Freire Beda, Tecnólogo em 6 

Saneamento Ambiental, formado no antigo Ceset, atual Faculdade de Tecnologia na Unicamp, 7 

campus 1, em Limeira, que faleceu no dia 04 de abril último; Joaquim Antunes Barbosa, 8 

servidor aposentado do IdEA, que faleceu no dia 07 de abril; e Edmilson Antonio Ortolan, 9 

servidor do CEL e voluntário da Cipa, que faleceu no dia 22 de abril. Agradece a todos os 10 

membros do Consu pela presença e pela confiança expressa nos nomes indicados para a equipe. 11 

A toda equipe de apoio técnico, que possibilitou a realização desta reunião, expressa seu 12 

agradecimento, assim como a todos que os assistem à distância, virtualmente, esta Sessão do 13 

Conselho Universitário. Por fim, agradece novamente à gestão que se encerra, professor 14 

Marcelo Knobel e a sua equipe, professoras Teresa, Eliana e Nancy e professores Francisco, 15 

Munir e Fernando. Também aos professores Gontijo e Shirlei, Chefe e Chefe Adjunto de 16 

Gabinete da gestão que se encerra, por todos esses anos de dedicação à Unicamp. Nada mais 17 

havendo a tratar, o MAGNÍFICO REITOR declara encerrada a Sessão e, para constar, eu, 18 

Ângela de Noronha Bignami, Secretária Geral, lavrei a presente Ata e solicitei a Aline Marques 19 

que a digitasse para ser submetida à aprovação do Conselho Universitário. Campinas, 27 de 20 

abril de 2021. 21 

 

NOTA DA SG: A presente Ata foi aprovada na 171ª SESSÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO, realizada em 25 de maio de 2021, 

sem alterações.  

 

 


